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УКРАЇНА

 ТЕРИТОРІАЛЬНИЙ ЦЕНТР СОЦІАЛЬНОГО ОБСЛУГОВУВАННЯ (НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ)  ДВОРІЧАНСЬКОГО РАЙОНУ
     вул. Садова, 4  смт. Дворічна 62702,    телефон: 7-61-61, факс 7-61-61 
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                                                                               Харківської обласної

                                                                               державної адміністрації

                                                                               Управління соціальних

                                                                               гарантій

                                                                               Відділу організації

                                                                               соціального обслуговування

                                                                               населення

Аналітична записка

до річного  звіту 12-соц (річна) станом на 01.01.2020 року
та табличні форми (додаток 2 таблиці 1,2; додаток 3 таблиці 1-11, додаток 7; додаток 10)
1.Стан розвитку у Дворічанському районі у звітному році системи соціального обслуговування громадян ( за 2019 рік).

Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Дворічанського району провадить свою діяльність на підставі  рішення IV  сесії VII скликання Дворічанської районної ради Харківської області № 94 від 17.03.2016р «Про створення територіального центру соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Дворічанського району (далі - територіальний центр), шляхом перетворення з територіального центру соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Дворічанської районної державної адміністрації». 

У 2019 році штатними працівниками проводилась робота по  виявленню громадян потребуючих соціального обслуговування (надання соціальних послуг),   формуванню  електронної  бази  даних  таких  громадян, визначенню  (оцінюванню)  їх  індивідуальних  потреб у соціальному обслуговуванні (наданні соціальних послуг), забезпеченню якісного  соціального  обслуговування   (надання соціальних послуг), установленню зв'язків   з   підприємствами,   установами   та організаціями всіх форм  власності,  фізичними  особами,  родичами громадян, яких обслуговує територіальний центр, з метою сприяння в  здійсненні  соціального  обслуговування   (наданні   соціальних послуг) .

У територіальному центрі  функціонують такі структурні підрозділи:
- відділення соціальної допомоги вдома;

- відділення денного перебування;
- відділення організації надання адресної натуральної  допомоги.

На потреби установи у 2019 році із місцевого бюджету були виділені кошти в сумі 4627,1 тис. грн. при потребі – 5230,0 тис грн., тобто 88,5% від суми коштів, які планувались на розвиток установи (додаток 3, табл..3).
Крім цього, відділеннями  соціальної допомоги вдома та організації надання адресної натуральної допомоги надавались платні соціальні послуги 432 підопічним, які мають працездатних дітей, що у порівнянні з аналогічним періодом 2018 року  менше на 6,0%.(розділ IV звіту 12СОЦ). Сума коштів від надання платних соціальних послуг за 2019 рік склала  123,7 тис. грн.. Кошти витрачались за призначенням на оплату витрат, що увійшли до собівартості наданих послуг.

Витрачання коштів проводилось суворо за цільовим призначенням, в межах затвердженого кошторису витрат.

Загальна чисельність штату працівників територіального центру – 68,5 штатних одиниць. Середня зайнятість протягом року склала 56 штатних одиниць, з них – 3 керівники. На кінець звітного періоду працювало 53 особи. Із загальної кількості штатних працівників: з вищою освітою - 8 осіб, неповною вищою – 9 осіб, професійно-технічною освітою – 18 осіб, загальною середньою – 18 осіб. Протягом року на роботу прийнято 2 особи, звільнено – 7.

Заробітна плата штатним працівникам за 2019 рік нарахована в сумі 3686,1 тис грн., виплачувалась своєчасно, два рази на місяць. Дотримувались законодавства щодо заробітної плати на одного працюючого не нижче 4173 грн.. Мінімальна заробітна плата вводилась шляхом здійснення доплат 34 працівникам, диференціації заробітної плати – 3 працівникам. Середня кількість осіб, які працювали з неповною зайнятістю протягом року склала 7.

Скорочення посад не було.

Середня заробітна плата соціального робітника  – 4631,04 грн.; соціального працівника – 7197,08 грн (додаток 3, табл..5).
Заборгованості із виплати заробітної плати та сплати податків, інших обов’язкових платежів, не має.

Кредиторської заборгованості станом на 01.01.2020 року не має. 

Колективний договір з працівниками заключено. Вносяться зміни та доповнення відповідно діючого законодавства, які подаються на повідомну реєстрацію до райдержадміністрації.

 Відповідно умовам колективного договору, 38 соціальних робітники забезпечені робочим одягом та  велосипедами.  Існує проблема у забезпеченні робочим взуттям ( у зв’язку з нестачею коштів на ці цілі) (розділ VI звіту 12СОЦ).
Протягом аналізуємого періоду, в межах Дворічанського району, виявлено та обслуговано 1800 одиноких та одинокопроживаючих громадян, які потребували надання соціальних послуг, що  у порівнянні з 2018 роком складає 96,9%, пояснюється це великою смертністю та зміною місця проживання літніх людей (розділ II-III звіту 12СОЦ). Кількість наданих соціальних послуг за 2019 рік склала 47866, що у порівнянні з 2018 роком на 2% менше, у зв’язку зі зменшенням кількості виявлених та обслугованих громадян.
Зовнішнє оцінювання якості соціальних послуг проводилося у грудні 2019 року управлінням соціального захисту населення Дворічанської райдержадміністрації та отримало узагальнений статус показників соціальної послуги «Догляд вдома» - «добре».

Робота територіального центру висвітлюється на сторінках місцевої газети «Дворічанський край» та на офіційному сайті Дворічанської районної державної адміністрації. У 2019 році було  розміщено  21 публікацію (8  в газеті та 13 – на сайті), як про заходи, що проводяться в установі, так і роз’яснення щодо стану соціального обслуговування населення (додаток 3, табл..7).
Відділенням соціальної допомоги вдома протягом 2019 року  виявлено 817 осіб, які потребували постійної сторонньої допомоги, соціального обслуговування (надання соціальних послуг) в домашніх умовах згідно з медичним висновком та мають ІІІ, ІV і V групу рухової активності, з них обслуговано 817 осіб, що складає 100% від виявлених та в порівнянні з аналогічним періодом 2018 року менше на 78 осіб або на 8,7%.
З початку року до відділення  на обслуговування прийнято 110 осіб, відкріплено 125, з них по смерті 55 осіб .

Кількість соціальних робітників станом на 01.01.2020 року складає 38 осіб. Навантаження на 1 соціального робітника (по обслугованим протягом року) в середньому – 18 осіб, за нормою 6. Велике навантаження пояснюється тим, що із загальної кількості обслугованих, 292 особи – обслуговані на платній основі, велика кількість із них отримали разові соціальні послуги.

Станом на 01.01.2020 року відділенням обслуговується 692 особи, з них -235 осіб, які обслуговуються на платній основі  та потребують невеликої кількості послуг. Навантаження на соціального робітника складає 18 чоловік.

 Соціальними робітниками надано 172,0 тис. соціальних послуг на безоплатній основі та 10,5 тис. соціальних послуг на платній основі, за які отримано 107,8 тис. грн..
Крім соціальної послуги з догляду вдома, підопічні відділення отримали транспортні послуги з підвозу до центральної лікарні, аптечних установ та для вирішення господарських проблем. Такими послугами скористалися  32 особи, з яких 23 жінки (додаток 3, табл..6).
Відділенням обслуговано 59 підопічних, вік яких 90 і більше років та двоє підопічних, яким виповнилося 100 років. 
Із 112 виявлених осіб з інвалідністю різних категорій обслуговані всі.

Соціальні послуги з диференційованою системою оплати не надавались, у зв’язку з відсутністю відповідних заяв.
Звільнення підопічних від плати за соціальне обслуговування через районну комісію не було.
Працівниками відділення складено 1727 актів перевірок якості обслуговування підопічних. Виконувались заходи щодо покращення соціального обслуговування.

Відповідно результатів проведення внутрішнього моніторингу та оцінки якості надання соціальної послуги «догляд вдома» складено 286 опитувальників, що складає 35% від загальної кількості отримувачів даного виду послуги. Оцінка якості соціальної послуги, як кількісна так і якісна, отримала статус «добре».
Відділення денного перебування надає послугу з соціальної адаптації. У 2019 році  послугами відділення скористалися 783 особи, що на 3 особи більше, у порівнянні з аналогічним періодом 2018 року (розділ II-III, звіту 12СОЦ). З них – 774 особи, які мають рідних, що повинні забезпечити їм догляд та допомогу,   обслуговуються з особливими умовами здійснення безоплатного надання соціальних послуг  (рішення ХХ сесії V11скликання Дворічанської районної ради).
З початку року до відділення прийнято 45 осіб, відкріплено - 41 особа.

Відділення денного перебування за звітний період надало 9,7  тис. соціальних послуг.

Протягом аналізуємого періоду у відділенні  проведені  наступні заходи до державних та релігійних свят: «Водохреща»; «Стрітення»; «День вшанування учасників бойових дій на території інших держав», «Свято весни»; «День Перемоги над нацизмом у Другій Світовій війні»; «Всесвітній День медичної сестри»; «Вознесіння Господнє» ; до Дня бухгалтера; свято Маковія; до Міжнародного дня людей похилого віку «Летять роки осіннім листопадом»; до Міжнародного дня осіб з інвалідністю ; до Дня козацтва та Дня Захисника Вітчизни; до Дня працівників сільського господарства; до дня Святого Миколая.
         Також, спільно з фахівцями управління соціального захисту населення проведено два засідання у формі «круглих столів», з тематикою «Запитання – відповіді про зміни у призначенні субсидій  у 2019 році».
          Відповідно угоди про співпрацю з відділом «Дворічанське бюро правової допомоги» Чугуївського місцевого центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги працівникам та підопічним проведено 9 зустрічей, на яких були присутні 80 осіб.
У відділенні на постійній основі проводяться виставки творчих робіт підопічних з усіх відділень. 
Працівники відділення тісно співпрацюють з учнями Дворічанської музичної школи, Дворічанського ліцею, дитячим ансамблем «Сузір’я» (при районному будинку культури),  які беруть участь у заходах, що проводяться у відділенні,  як артисти.
Регулярно проходять репетиції фольклорного клубу «Осколяночка»,  засідання гуртків «Вчителько моя», «Господарочка», «Золоті руки», «Добро починається з нас».
Працює «Університет третього віку» за факультетом «Здоровий спосіб життя», який на постійній основі  відвідують 17 осіб (додаток 3, табл..6).
У відділені працює фітобар. Руками працівників відділення та підопічних  у весняно-літній період зібрані різновиди цілющих трав та дякуючи спонсорам територіального центру, в аптеках закуплені різні збори лікарських рослин.
 Працює «Кімната здоров’я», в якій надаються послуги з вимірювання артеріального тиску, проводяться заняття з  лікувальної  фізкультури та оздоровчі заняття на тренажерах.
У 2019 році працівниками установи написано 2 проєкти соціальної дії. Проєкт «Старіти? Немає часу» отримав перемогу та фінансову підтримку Британської ради в Україні в сумі 13,5 тис.грн. В результаті втілення в життя проєкту  біля будинку територіального центру з’явилася зручна альтанка для відпочинку громадян похилого віку, осіб з інвалідністю.

Протягом року проводилась внутрішня оцінка якості надання послуги «Соціальна адаптація». Проведено 126 опитувань підопічних, що складає 16,0% від загальної кількості осіб обслугованих відділенням. Отримано 100% оцінку «добре». 
Відділенням організації надання адресної натуральної допомоги у 2019 році було виявлено та обслуговано 889 осіб, з них 200 підопічних, які обслуговуються виключно цим відділенням.

Відділення організовує надання на платній та безоплатній основі швацькі та кравецькі послуги (отримали 282 особи), перукарські послуги (отримали 688 осіб) (розділ V рядок 26, графа 1).
Протягом 2019 року відділенням було залучено грошової та натуральної допомоги від сільськогосподарських підприємств та фізичних осіб - підприємців на загальну суму 27,6 тис. грн., які використані як для проведення відповідних заходів для підопічних, так і для укріплення матеріально-технічної бази територіального центру.
За рахунок спонсорських коштів було сформовано та роздано 24 продуктових набори одиноким підопічним територіального центру на суму 2,95тис.грн., проведено 10 благодійних обідів на суму 9,06 тис.грн.

За звітний період було отримано та роздано гуманітарної допомоги у вигляді вживаного одягу 115 одиноким  малозабезпеченим підопічним, які обслуговуються структурними підрозділами установи, на загальну суму 3,62 тис. грн. 
При відділенні працює пункт прокату засобів технічної реабілітації, послугами пункту скористалися 23 особи.
Платні соціальні послуги через відділення отримали 140 осіб ( послуги швачки отримали 6 осіб на суму 1,0 тис.грн., послуги перукаря 125 осіб на суму 10,6 тис.грн.)  та проведення ремонтних робіт 9 осіб на суму 1,1 тис.грн. Загальна сума коштів отримана від надання соціальних послуг на платній основі склала 15,9 тис.грн.
1.1. створення (відкриття нових) територіальних центрів, відділень у територіальних центрах (в тому числі реабілітаційних відділень, центрів); оптимізація, об’єднання з іншими суб’єктами, що надають соціальні послуги, передача територіальних центрів ОТГ:

не було;

1.2. ліквідація, закриття установ,відділень, зазначити причини: не було;
1.3. запровадження у звітному році інноваційних соціальних послуг (описати яких); 
у 2019 році продовжувалася робота по запровадженню мультидисциплінарного підходу з надання соціальних послуг. Мультидисциплінарна команда здійснила  11 виїздів, до   8 віддалених населених пункти району, надала практичну допомогу 22 підопічним територіального центру по забезпеченню продуктами харчування, медикаментами; надала допомогу у дрібному ремонті помешкань та на присадибних ділянках. 
1.4. підготовка, перепідготовка та підвищення кваліфікації працівників терцентрів (зазначити чисельність осіб, які у звітному році підвищували кваліфікацію) та стан з проведення атестації соціальних працівників за табличною формою: 
	Назва терцентру
	Про  підвищення кваліфікації працівників терцентру
	Чисельність працівників залучених до навчання
	Про участь у семінарах (тренінгах, тощо), в яких приймали участь працівники терцентру
	Проведення атестації соціальних працівників

	
	
	
	
	чисельність осіб, які підлягали атестації у 2018 р
	чисельність осіб, яких атестовано у 2018 р


	
	чисельність працівників
	де і за яким напрямом 
	
	
	
	

	
	
	
	
	чисельність працівників
	тематика
	
	

	Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Дворічанського району
	 0
	0
	45
	    45
	1.Закон України «Про соціальні послуги»
2.Постанова КМУ від 29.12.2009 №1417

3.Наказ Мінсоцполітики України від 03.09.2012 №537 «Про затвердження Переліку соцпослуг, що надаються особам, які перебувають у складних життєвих обставинах і не можуть самостійно їх подолати"
	   0
	0


1.5. загальна характеристика матеріально-технічної бази терцентру, його структурних підрозділів;

загальна характеристика матеріально-технічної бази територіального центру задовільна. Проблемою є відсутність коштів на капітальний ремонт установи. Із наявної документації, не має змоги встановити коли останній раз будівля підлягала капітальному ремонту. Частина приміщення, в якому розташоване відділення денного перебування, дуже тісне, потребує ремонту санвузол (просіла підлога). 
1.6. проведення (прийняття участі) за звітний період: нарад, семінарів, круглих столів, конференцій тощо з питань організації надання соціальних послуг в громаді, удосконалення діяльності суб’єктів надання соціальних послуг; перевірок діяльності суб’єктів надання соціальних послуг (зазначити які недоліки виявлені при перевірках):
 Проведені наради штатних працівників територіального центру:

- вивчення «Закону України «Про соціальні послуги» від 17.01.2019 №2671»;
- вивчення «Постанови КМУ від 29.12.2009  №1417 «Дякі питання діяльності територіальних центрів  соціального обслуговування (надання соціальних послуг)»;

- вивчення «Наказу Мінсоцполітики України від 03.09.2012 №537 «Про затвердження Переліку соціальних послуг, що надаються особам, які перебувають у складних життєвих обставинах і не можуть самостійно їх подолати»».
1.7. запровадження державних стандартів соціальних послуг (догляд вдома, стаціонарний догляд, соціальна адаптація, денний догляд, консультування, соціальна профілактика, паліативний догляд) у відсотках в розрізі послуг:

відділенням соціальної допомоги вдома послугу «Догляд вдома», відповідно до Державного стандарту,  запроваджено у 2015 році. Протягом 2019 року, 817 осіб  (100%) отримували соціальну послугу безпосередньо за місцем проживання.

У відділенні денного перебування послугу  «Соціальна адаптація» запроваджено у 2016 році. Протягом 2019 року 100% підопічних (783 особи), отримували вищеозначену послугу  згідно державного стандарту.
2. Пропозиції щодо напрямів удосконалення діяльності територіальних центрів: 
1.Приведення  нормативно-правових актів щодо діяльності територіальних центрів у відповідність із Законом України «Про соціальні послуги» та прийняття інших нормативно-правових актів, передбачених цих законом.
2.Розробка нової Програми (давно застаріла) для формування статистичної звітності за формою №12-соц, електронного реєстру отримувачів соціальних послуг, відповідно до затверджених Державних стандартів.

3.Перегляд на державному рівні умов та оплати праці працівників територіальних центрів, зокрема, перегляд структури мінімальної заробітної плати, винесення поза межі мінімальної заробітної плати таких складових, як: 
1) 15 та 20% до посадового окладу за важкі та шкідливі умови праці для соціальних робітників;

2) надбавки за стаж роботи працівникам територіального центру;

3) індексації заробітної плати.
4.Розширення кола узаконених державою соціальних пільг та компенсацій працівникам територіальних центрів.
Проблемами сьогодення нашої установи є:

1.Відсутність коштів для:

- проведення ремонтних робіт в адміністративному будинку;

- розвитку установи (застарілі меблі, оргтехніка);

- на навчання працівників територіального центру поза межами установи.

2.Висока плинність кадрів соціальних робітників ( мотивують низьким рівнем заробітної плати та важкими умовами праці, відсутністю транспортного сполучення між віддаленими селами, магазинів, ФАПів, центральних водогонів).
3.Узаконені виплати матеріальної допомоги на оздоровлення працівників при уході у відпустку.

4.Високі тарифи на отримання платних соціальних послуг при низьких середніх розмірах пенсій (у 2019 році – 30,00 грн. за одну годину роботи соціального робітника)
          5.Організація та проведення щорічної благодійної акції «Милосердя» (невелика кількість спонсорів та благодійників, що не дозволяє залучати додаткові кошти на розвиток установи).
Серед пріоритетних напрямків діяльності територіального центру варто виокремити наступні:
- участь у проектах соціальної направленості для залучення додаткових коштів на утримання установи;
- створення нових механізмів поширення соціальної інформації ;

- запровадження нових форм співробітництва з громадськими організаціями соціальної спрямованості;

- забезпечення комплексного підходу у вирішенні проблем щодо надання різнобічної соціальної допомоги населенню шляхом ефективної взаємодії виконкомів селищної, сільських рад, територіального центру соціального обслуговування, комунальних закладів та громадських організацій соціальної спрямованості;

-  проведення разом з представниками установ охорони здоров’я, виконкомів селищної та сільських рад району, громадських організацій обстеження матеріально-побутових умов проживання самотніх непрацездатних громадян ;    
- перепідготовка і підвищення кваліфікації працівників, що надають соціальні послуги;

- залучення до благодійної акції «Милосердя» всіх мешканців району.
3. Співпраця із громадськими організаціями, залучення волонтерів, зокрема Товариства червоного Хреста, до надання яких послуг вони залучалися.

У 2019 році заключено угоду про співпрацю з  громадською організацією Дворічанська  районна Рада ветеранів.

Протягом 2019 року 20  волонтерів-пенсіонерів надали послуги 16 підопічним територіального центру (у придбанні медикаментів, продуктів харчування, ліків, написанні листів, поздоровлення зі святами).
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